

## 初心，在坚守中如花绽放

凝聚，是能让大鹏扶摇直上的一缕清风凝聚，是能让江海奔腾不息的一处活泉

——马翠玲（新疆）

库尔勒市位于新疆中部，是古丝绸之路中道的咽喉之地和西域文化的发源地之一。2015年尊敬的戴东老师在库尔勒市巴州宾馆的一次公益演讲，正式掀开库尔勒市乃至新疆巴州和静、焉耆、尉犁等地区的家庭教育新篇章。

### 重生之路

2017年秋，马翠玲老师在偶然的一次交流中，得知有一堂《做最好的家长》家庭教育课程将在乌鲁木齐市开课，她当天就买了车票启程前往乌鲁木齐。心中有期待希冀、有茫然无措，也有怀疑。两天一夜的课程结束后，马老师在返程的火车上，仍然抑制不住自己在课程中释放出的激动，一边抽泣着一边对同去参课的外甥女说：“到今天，我才明白，我家庭中出现的这么多的问题，我经历的这么多的苦难，以及现在孩子身上出现的问题行为，都是我的责任。”

她说：“如果我能早几年参加这样的课，我一定不会把我的婚姻经营得一败涂地，我一定不会让自己天天沉浸在怨恨中，更不

会让孩子失去家庭的安全和温暖。”几百公里的路程，她哭着哭着睡着了，醒来后，课程中的音乐、老师的声音、又在耳旁响起，泪水又顺着脸庞流下。这泪水不再是悲伤，不再是怨恨，而是激动，是力量，她暗自下定决心。短短的这段路程，对她而言——是重生之路。

## 一场开拓垦荒的征程

一周后一天，她突然打电话给外甥女说：“艺博为什么不可以来库尔勒开课？我们身边有这么多受苦的家庭，如果大家都能早一点听这样的课，多少家庭可以幸福，多少孩子可以幸福？”当时在新疆只有一家分院，因为一些原因，导致新疆很久没有开课，许多原有的家人渐渐疏远，离去。“我想开分院！”“我现在的资金不够，如果这几天的这笔账能够追回，我马上打款！”马翠玲老师操着一口方言，一边开着她的小皮卡车奔在追账的路上，一边给新疆分院院长杨涓老师打电话畅想着她的梦想。

老天总是眷顾着那些愿意奉献、乐于帮助他人的人，马老师挂掉给杨涓老师的电话后，就接到了法院打来的电话——七八年前的一笔死账已追回。当天，马翠玲老师就兑现了自己的承诺，成为新疆巴州第一位艺博教育分院院长，开启了她在这片土地上垦荒的征程。

新疆，这片广袤的大地，生活着一群勤劳又热爱生活的人们。但是由于较为偏远，也就成为了妈妈怀里成长最慢的那个孩子。

当时，新疆没有自己的导师，连续几年没能开课，能接触到艺博的人屈指可数，能走进艺博的家长更是少之又少。而在巴州地区也仅有一个分院，一个爱心大使，在这种势单力薄，资源匮乏的情况下，马院长并没有退缩。她积极的学习，每次学习回来，她总是先开家庭会议进行分享，再组织朋友座谈进行交流，渐渐地，和她一样爱上艺博，爱上助人，爱上传爱事业的人多了起来。

马翠玲老师每日辛苦地奔波在田间地头中打拼自己的农资实业，同时用自己心中那伟大且强大的愿心，感染到了她身边的每一个人，践行着“身修家和，美丽中国”的事业。一个、两个、三个……从当初的一个分院，到今天，库尔勒已先后成立五个分院，两个爱心大使。



马翠玲老师在主持梨城读书会

## 一次偶遇，绽放了一片爱的花海

马翠玲老师总能用她饱满的热情和无私奉献的行动，感染帮助身边的每一个人。经过系统、专业、持续的学习，自己已然品尝到生活的美好和幸福，她变得更加的温暖、柔和、美丽；曾经叛逆的熊孩子如今已然是一个落落大方文静的姑娘；在她的努力自我改变中，以前剑拔弩张的亲子关系也变得和风细雨，孩子也如愿考上了心仪的大学；

在送孩子去大学校园返回的路途中马翠玲老师仍然坚持学习，在火车上，她用带着别具特色乡音的普通话非常认真的诵读着《智慧家长要避免的50个误区》，身边的乘客有人麻木地看着她、有人嘲笑着看着她，也有人赞许地看着这位好学的家长。在这么多人中，有一位因为孩子而焦虑，无助的母亲看到这位好学的妈妈，就像抓住了最后的一根救命稻草和马老师攀谈起来，这位妈妈就是现在新疆玛纳斯分院院长——石凯华老师。

石凯华老师每每想起当时的情景，总是会激动地说：“马翠玲老师，就是我生命中的贵人，你们无法想象她用拐着弯的普通话大声朗读《智慧家长要避免的50个误区》时，给我心灵的撞击的力量有多大，她用最为温暖的拥抱，最为真诚的帮助，让我走出生活困境，让我遇见艺博，让我遇见最美好的自己。”



艺善享梨城读书会开展中

### 她是沙漠中最坚强的开拓者

每当面对困难时，马翠玲老师总会成为大家坚实的靠山。她总是默默地支持所有分院、所有爱心大使去完成传爱的事业。她总是说：“大家放手干，需要我帮忙的地方只管说。”第一次开翻转课堂，由于经验不足，没有留住家长；第一次开读书会，主讲讲得兴高采烈，台下却一片死寂；第一次站上讲台，半句普通话伴着三句地方土话，讲得自己两腿发抖。但每一次的摔倒，马老师都会第一个站起来，告诉大家：“传播爱的事业一定会成功。”

她鼓励每一个分院和爱心大使开办自己的读书会，每个读书会的开办，她都亲自参与筹办。购置物品，横幅喷绘，场地布置，处处都有她的身影。她在新疆库尔勒团队第一个读书会正式开启时，激动地说：“大家都鼓起劲来，普通话我在练，讲课我也在练，

其他的我帮不了大家。但只要大家要开读书会，场地选好，我就给每人送 20 把椅子作为支持。”

就在祖国西北沙漠中的一座美丽小城中，有一群人，跟着马翠玲老师，一直默默地开垦着，耕耘着，播种着。他们在这里成为爱，传播爱，希望幸福美好所有人。伴随着一阵动人肺腑的淡香，你寻到的，一定是那看似娇小的沙枣花但她是沙漠中最坚强，最无私的开拓者。